UY BAN NHAN DAN QUAN 3

PHONG GIAO DUC VA PAO TAO

MON: TOAN — KHOI: 8
Thoi gian lam bai: 90 phut

MA TRAN PE KIEM TRA GIUA HQC KY I - NAM HQC 2023 — 2024

A °
Mirc d9 danh gia Tong %
diém
TT | Chu dé Noi dung/Pon vi Kkién thirc Nhan biét Théng hiéu Véan dung Véan dung cao
TNKQ TL TNKQ TL 11;1(; TL 112(\; TL
o 3 1 1
bon :chuc va d?' thure r}hleu 'lzlen.' ?ac (TN 1,2, 3) (TL 1a) (TL 2a) 259
phép toan véi da thirc nhi€u bién
) (0,75d) d
| | Biéu thirc dai (0,75d) (1d)
i) ‘ ‘7 ) 1 3 |
Hang dang tl}uc dflng nhfr. Ithan tich da (TN 4, 5) (TL 2b) (TL1b, (TL3b) 47.5%
thirc thanh nhan tir (0,54) (1.0d) 2c,3a)
’ ’ (2,25d) (1,0d)
5 Hinh chép tam giac déu — Hinh chop tir 2 1 1
Cic khéi hinh giac déu. Dién tich xung quanh va thé
trong thyc tién | tich cua hinh chop tam giac déu, hinh UG, 15, QN2 (R 12.5%
chop tr giac déu (0,5@) (0,25@) (0,5d) =70
1
Pinh ly D 0
3 Pithagore Dinh ly Pithagore (TL5) 5%
(0,5d)
1
4 Tw gidc Hinh thang can (TLe6) 10%
(1,0d)
Téng s6 cau 7 2 1 4 3 1
Tong s6 diém (1,75d) (1,75d) (0,25d) (3,25d) 2da) (1d) (10a)
Tilé % 35% 35% 20% 10% 100%




Ti 1€ chung

70%

30%

100%




UY BAN NHAN DAN QUAN 3
PHONG GIAO DUC VA DAO TAO

MON: TOAN — KHOI: 8
Thoi gian lam bai: 90 phut

BAN PAC TA PE KIEM GIUA TRA HQC KY I - NAM HQC 2023 — 2024

S6 cAu héi theo mirc d) nhan thirc
TT Chi dé Mikc d9 danh gia
Nhén biét Théong hiéu | Van dung | Van dung cao
1 | Biéu thirc dai | Pon thiic ¥ Nhan biét: 3
50 vadathic | Nhan biét duge don thire, da thire nhidu bién. (TN1,2,3
nhic¢u TL 1a)
bién. Cac | -Bac
phép toan | _Phép nhan 2 don thirc
véi da
thre nhiéu o
* Thong hiéu: 1
bién
— Thyc hién thu gon don thirc, da thic. (TL 2a)
*Van dung:
— Tinh dugc gia tri cia da thtrc khi biét gia tri cua cac
bién
Hang dang ¥ Nhan biét: 3
thire da - ) . . (TN 4,5
ucdang | Nhan biét dugc cac khai niém: dong nhat thirc, hang (TL 2b)
nhé. Phan i ,
ang thurc.
tich da . . ,
thitc thanh |~ Nhan bi€t dugc cac hang dang thirc: binh phuong cua
nhan t¢  tong va hiéu; hiéu hai binh phuong; 1ap phuong ctia
tong va hiéu; tong va hiéu hai lap phuong.




* Thong hiéu:

— M5 ta duoc cac hang dang thtc: binh phuong cia
mot téng; binh phuong ctia mot hi€u; hi¢u hai binh
phuong; 1ap phuong ciia mot tong; 1ap phuong ctia mot
hiéu; tong hai 1ap phuong; hiéu hai 1ap phuong.

— Phan tich dugc da thire thanh nhan tir bang phuong
phap dat nhan tu chung.

3
(TL 1b,2c,3a)

*Van dung cao:

— Van dung duoc cac héng déng thac dé phan tich da
thirc thanh nhan tir & dang: van dung truc tiép hing
dang thtrc; van dung hang dang thirc théng qua ding
hing dang thirc

1
(TL 3b)

Cic khoi
hinh trong
thure tien

Hinh choép
tam gidc
déu —
Hinh chop
tor giac
déu. Dién
tich xung
quanh va
thé tich

* Nhén biét:

— Chi ra dinh, mat ddy, mat bén, canh bén hinh chop
tam giac déu va hinh chop tir giac déu.

—Nhan dién dugc hinh chép tam giac déu va hinh chop
tir giac déu.

—Nhén biét va ghi nhé cac cong thic dién tich xung
quanh, thé tich ciia hinh chop tam giac déu va hinh
chop tir giac déu.

3
(TN 6,8)




cua hinh

*Thong hiéu: 1
chop tam .
gic ddu, |~ Tinh dugc dién ticb xung quanh, thé tich c‘ﬁa mot (TN'7)
hinh chép hinh chop tam gidc déu va hinh chop tir gidc deu.
tlr giéc — Tinh duoc thé tich, dién tich xung quanh ctia mot sb
déu dd vat quen thudc c6 dang hinh chop tam giac déu va
hinh chép tir gidc déu.
*Van dung: 1
- Giai quyét duoc mot s6 van dé thuc tién grfm Vo1 viéc (TL4)
tinh thé tich, dién tich xung quanh cua hinh chop tam
giac déu va hinh chop tir giac déu.
Pinh li Pinhli | Van dung: 1
Pyth .
ythagore | Pythagore | _ Tinh dugc d9 dai canh trong tam gidc vuong bang (TLS)
cach sur dung dinh 1i Pythagore.
T giac Hinh Van dung: Tinh s6 do goc dua trén 2 goc ké canh day, 1
thang can | 2 goc ké canh bén (TL6)
Tong 9 5 3 1
Ti 1€ % 35% 35% 20% 10%

Ti 1€ chung

70%

30%




UY BAN NHAN DAN QUAN 3 PE KIEM TRA GIUA HQC KY I
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO NAM HOQC: 2023 — 2024
MON: TOAN — KHOI: 8
Thoi gian lam bai: 90 phut

A. PHAN TRAC NGHIEM (2,0 diém).
CAu 1. Trong céc biéu thic dai s6 sau, biéu thirc nao khéng phai 1a don thirc ?

A. 12 B.x+y C.xy D. x
CAu 2. Cho da thitc P =4x%y + 2xy — 4xy® — 2x%y% Béc cua da thirc P 1a bao nhiéu?
A.7 B.4 C.6 D.5

Céu 3. Két qua ciia phép nhan don thirc (—x3 y).(—3x5 ¥’ ) la:

A, -3x'y B. -3x'y’ C. 3x%y’ D. 3x%)’

CAu 4. Khang dinh ndo sau day la Sai ?

A. (x+y)2:)c2+2xy+y2 (x—3)2=x2—6x+9

B.
C. (x—y)2:x2—2xy+y2 D. (x+2y)2:x2+4xy+2y2

Cau 5. Khang dinh nio sau day 12 Dung ?
A.(x+3y)(x—3y)=x2—9y2 B. (x+3y)(x—3y):)c2+9y2
C. (x—3y)2:)c2—9y2 D. (x+3y)2:)c2+9y2
Cau 6. Phét biéu nao sau ddy 1a Ping ?
A. Hinh chop tam giac déu 13 hinh chdp c6 miat bén 14 nhitng tam giac bat ki ¢6 chung dinh.
B. Hinh chop tam giac déu 14 hinh chép c6 mit bén 13 nhitng tam giac cin c6 chung dinh.
C. Hinh chép tam giac déu 14 hinh chép co mat bén 1a nhitng tam gidc déu co chung dinh.
D. Hinh chép tam giac déu 1a hinh chop ¢6 mat bén 1a nhimng tam giac vudng c6 chung dinh.
Cau 7. Tong s canh cua hinh chop tir gidc déu 1a ?
A. 8 canh
B. 4 canh
C. 3 canh
D. 6 canh
CAu 8. Mot hinh chop tir gide déu c6 dién tich ddy 1a 16 cm? va chiéu cao 1a 3 cm. Thé tich cua hinh
chép trén 1a bao nhiéu cm?® ?
A. 48
B. 19
C.3
D. 16
B. PHAN TU LUAN (8,0 diém).
Bai 1. (1,5 diém)
Tinh:
a) (-3x°y).(-2x%y?)
b) (2x + 3y)*

Bai 2. (3,0 diém)
a) Rut gon bicu thirc sau: 5x2y(3x3 — 4y + 5xy) — 15x5y + 20x2y?2.
b) Thyc hién phép chia sau: (8x°y? + 4x3y3 — 2x6y?2): 2x3y
¢) Viét biéu thirc tinh dién tich manh dat hinh chir nhat biét chiéu dai 1a 4x — 3y (m), chiéu
rong 13 4x+3y (m) va tinh dién tich manh dat khi x=1,y=-1.
Bai 3. (1,5 diém) Phan tich da thtrc thanh nhén ti:
a) 5x°y—10x?y*




b) X4 B y4
Bai 4. (0,5 diém) Tinh thé tich ctia mot chiéc hop banh it ¢6 dang hinh
chop tur gide déu, c6 do dai canh day 1a 4 cm va chiéu cao 1a 2,7 cm.

Bai 5. (0,5 diém) Tinh chiéu cao cta btc twong. Biét chiéu dai cta thang 1a 4m va chan thang
cach tuong 1a 1m.

1
Hink {29
Bai 6. (1,0 diém) Cho hinh thang can ABCD c6 hai dy 1a AB va CD . Biét goc C=80° . Tinh
D vaB.




DAP AN

A. PHAN TRAC NGHIEM (2,0 diém).

1.B [2.A [3.C [4.D |5.A |6.B [7.A |8.D |

B. PHAN TU LUAN (8,0 diém).

Bai Noi dung Pi¢m
a | (-3x°y).(:2x%y?) = 6xy? 0,25x3
Db T x +3y)7=4x2 + 12xy + 9y 0.25x3
a | Sx’y(3x’ =4y +5xp)—15x"y+20x°y*
=15x"y =20x%y* +25x°y* —15x°y + 20x°y" 0,5
=25xy? 0,5
2 b | 8x°y*+4x’y’ —2x°y%):2xy
=4x°y+2y* —x’y 0,5x3
¢ | Biéu thuc dién tich manh dat 1a
(4x-3y)(4x+3y)=16x> —9y* 0,25
Dién tich manh dat khi x =1, y = -1 1a: 16.12 = (1)’ =15(m?) 0,25
a | sx’y—10x*y?
S p(x—2y) 0,25x2
3 b x4 _y4
()0 )
:(x—y)(ijy)(x2 +y2) 0,25x2
Thé tich ctia mét chiéc hop banh it c6 dang hinh chop tir 0.95%2
4 giac déu la %-42.2, 7=14,4(cm?) ’
5 Chiéu cao cua buc tuong 13 V4> -1 =/15 (m) 0,25x2
D=C=80 0,5
0 B=180"—C =100’ 0,5




